

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

1

августа

1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 61 (2365)

Цена 1 коп.



Водителя Виктора Николаевича Липко хорошо знают в автотранспортном цехе. 12 лет он трудится в коллективе этого цеха. Работал на машинах разных марок, сейчас трудится на КраЗе.

Виктор Николаевич пользуется уважением у товарищей по работе. За успехи в труде его фотография занесена на доску Почета комбината.

На снимке: Виктор Николаевич Липко.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ!

На каждом предприятии множество различного оборудования. На нашем комбинате много экскаваторов и буровых станков, большегрузных автосамосвалов, бульдозеров, тяговых агрегатов и другой горнотранспортной техники.

А каждый ли, кто работает на этой технике, знает ее стоимость?

Думается, что не каждый. А ведь каждый агрегат стоит большие деньги. А следовательно, нужно эту технику сохранять в образцовом порядке, ухаживать за ней. Короче говоря, бережно к ней относиться.

Машинисты и помощники машинистов! Помните! Экскаватор с объемом ковша 4,6 кубометра стоит 147 тысяч рублей, 196 тысяч рублей стоит экскаватор ЭКГ-5А, а восьмикубовый экскаватор и того больше — 348 тысяч.

А буровики знают, что их станки СБШ-250 обходятся государству в 106 тысяч рублей.

Назовем стоимость большегрузных автосамосвалов. Так, 40-тонный БелАЗ стоит 38 тысяч рублей, 75-тонный — 190 тысяч, а 110-тонный — 250 тысяч рублей. Новый КамАЗ стоит 16 тысяч рублей, а «Татра» — 34 тысячи.

А вот цифры, которые должны запомнить железнодорожники, да и экскаваторщики. Тяговый агрегат ПЗ-2М стоит 357 тысяч рублей, думпкап ВС-105 — 15 тысяч, 28С-180 — 28 тысяч, а 28С-105 — 30 тысяч рублей.

Малых денег стоят и запасные части к указанным машинам. Так, ковш экскаватора с рукоятью к ЭКГ-4,6 стоит 18 тысяч рублей, а к ЭКГ-8И — 12 тысяч. Зуб ковша к экскаватору ЭКГ-4,6 стоит от 60 до 84 рублей, а к ЭКГ-8И — от 80 до 145 рублей.

Колеса 40-тонного автосамосвала стоят 1640 рублей, к 75-тонному — 4250, а к 110-тонному — 6500 рублей.

В областную Книгу Почета

Совместным постановлением бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета, президиума обкома ВЛКСМ и бюро обкома ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования за первое полугодие 1984 года в областную Книгу Почета занесен экипаж экскаватора № 60 Кировогорского рудника, где старшим машинистом Алексей Анатольевич Смирнов.

30 лет оленегорскому концентрату УДАРНАЯ ВАХТА

15-я неделя

Продолжается трудовая вахта «30-летию выработки первой тонны оленегорского концентрата — 30 ударных недель». По лади 15 недель. Кто же лидирует в этом соревновании?

Среди основных цехов комбината призывные места не присуждены из-за невыполнения условия соревнования.

Среди смен в бригаде первое место прочно удерживает коллектив водителей большегрузных авто-

самосвалов, возглавляемый Аведисом Хачиковичем Бостанджяном. При обязательстве перевести 1 миллион 90 тысяч тонн горной массы за 15 недель перевезено 1 миллион 385 тысяч тонн. Пятнадцатинедельный план выполнен на 128,1 процента.

Второе место занял коллектив смены участка сушилки и отгрузки концентрата дробильно-обогащительной фабрики, где мастером Владимир Николаевич Манавев. Сверх обязательства отгружено 38,2 тысячи тонн концентрата.

Третье место присуждено смене второго экскаваторного участка Оленегорского рудника, где мастером Иван Иванович Стенурко. Обязательства отгрузки горной массы перевыполнены на 13,9 процента. Довольственно к плану отгружено 36,6 тысячи кубометров горной массы.

Отмечена хорошая работа смены экскаваторного участка Дмитрия Михайловича Соловьева с Кировогорского рудника и укрупненной комплексной локомотивной бригады железнодорожного цеха, руководимой Алексеем Романовичем Гореликом.

К ИТОГАМ СМОТРА ● К ИТОГАМ СМОТРА

УЛУЧШИМ УСЛОВИЯ ТРУДА

В цехе технологического транспорта, как и во всех других, прошел смотр по безопасности труда, целью которого являлось снижение производственного травматизма и улучшение состояния охраны труда. Основными задачами смотра являлось рассмотрение и предложение замечаний, поступивших от трудящихся, по улучшению условий, охраны труда, производственной санитарии и ликвидации факторов, влияющих на уровень травматизма и заболеваемости трудящихся цеха, разработка мероприятий на основании поступивших предложений и определение сроков их выполнения и назначения ответственных лиц.

Для успешного достижения смотра безопасности труда и технически грамотного решения поставленных задач были привлечены главные специалисты цеха.

Для контроля за соблюдением трудящимися цеха правил и инструкций по технике безопасности во время проведения смотра было создано шесть общественных постов. В их состав входили начальники отделов, участков и автоколонн,

общественные инспекторы по технике безопасности, передовики и новаторы производства, наставники молодежи.

На совещаниях по охране труда и технике безопасности рассмотрено и обобщено 30 предложений, на основании которых разработаны мероприятия, направленные на улучшение условий труда, безопасной организации работы в цехе. Намечены мероприятия и по улучшению снабжения питьевой водой, оборудованию противопожарных постов на площадках перетрузки, оборудованию на промплощадке цеха здравпункта, строительству и сдаче в эксплуатацию цеха зимней мойки автомобилей. Продолжаются работы по реконструкции КТН цеха с переоборудованием помещений диспетчерской службы.

Во время проведения смотра в цехе были проведены зачеты и приняты экзамены по безопасности ведения работ у стропальщиков, обслуживающих грузоподъемные краны. Одинадцать инженерно-технических работников цеха были аттестованы на знание правил устройства и безопасной

эксплуатации грузоподъемных кранов. У 30 ИТР были дополнительные приняты экзамены на знание правил и норм техники безопасности.

О целях и задачах смотра, его условиях и итогах сообщалось в цеховой стенной печати и в радиопрограммах по цеху.

Работники цеха технологического транспорта обязуются направить свои усилия на улучшение состояния охраны труда и техники безопасности в цехе. Принципиальным и необходимостью с точки зрения администрации цеха и решению задач смотра позволит коренным образом улучшить состояние безопасности труда и исключить случаи производственного травматизма в цехе технологического транспорта.

Смотр также позволит коллективу цеха серьезно поработать над дальнейшим повышением производительности труда, снижением себестоимости работ. В конечном итоге это будет содействовать выполнению поставленных перед коллективом задач.

А. БАЛАШОНКОВ.
Старший инженер отдела техники безопасности в ЦТТ.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГНИЙ СЧЕТ

ДИСЦИПЛИНА — ДЛЯ ВСЕХ

Коллектив дробильно-обогащительной фабрики в первом полугодии работал слабее своих возможностей. Хотя и получена продукция нужного качества и выпущено ее по сравнению с первым полугодием прошлого года на 106,1 процента, но выпуск валовой продукции в первой половине года составил 98,1 процента плана. В результате недополучено 93,7 тысячи тонн концентрата.

Основными причинами невыполнения этих показателей являются недовоз руды и низкое содержание железа в ней. Но есть и неоправданные потери.

Руководитель коллектива Н. И. Дмитриенко, выступая на собрании партийно-хозяйственного актива фабрики, сказал, что коллективу приходится работать в усложненных условиях. Из-за нехватки концентрата, обусловленной недовозом руды, сушильщикам приходится работать рынками.

Одни работники, видя опасность невыполнения взятых обязательств, стараются сделать все возможное, другие отступают от данного слова. К примеру, достигнута рекордная за последние пять лет выработка мельниц — 204,5 тонны, но увеличилась потеря в насосной главного корпуса, на сушке концентрата.

Если электрики участка дробления улучшили работу, то механики наоборот. На участке обогащения снижались технологические и механические простои, но возросли простои оборудования из-за недостаточного обслуживания электрической части. Мастера и механики редко бываю на нулевой, первой и седьмой обогатительных секциях. Механики И. С. Акайки и А. Ю. Мархасин заметно ослабили свою работу. А механик В. М. Мамедов, знав о возможной аварии, спокойно ушел домой. Такое отношение к делу не только расхолаживает людей, но и заставляет их исправлять ошибки нерадивых.

Чувство коллективизма и трудовое товарищество проверяется в трудностях. Большинство работников фабрики правильно оценило ситуацию. Улучшилась дисциплина. В три раза по сравнению с первым полугодием прошлого года уменьшилось число прогулов. А вот у слесарей дисциплина осталась неудовлетворительной. Слесарь участка дробления И. А. Фокин совершил четыре прогула, слесарь хозяйственной службы В. Я. Шевченко — 3, а слесарь участка сушки А. Ю. Орлов — 2. Они уволены.

Но дисциплина — понятие недеяемое. Если она есть, то есть и трудовая, и общественная. У слесарей нет еще настоящего отношения к работе. Выполняя ремонтные работы, они забывают поставить ограждения. В результате товарищи получают производственные травмы.

Начальник участка обогащения М. В. Калинин и старший мастер этого участка В. И. Авершин плохо помогают комиссии по борьбе с пьянством, мастер А. А. Иванов и начальники участка дробления В. Ф. Медвильник мало обращают внимания на такой метод воспитания, как представление материала и разбор поведения нарушителей дисциплины на товарищеском суде. С их же молчаливого согласия нарушители идут в отпуск в летнее время.

Сейчас намечен переход бригады на частичный хозрасчет. Это нацелит бригады на достижение лучшего конечного результата без дополнительных затрат. Повысится самодисциплина. Тогда каждый задаст себе вопрос, почему не уплотнены камеры грозотого, не выполнены другие мероприятия по охране труда, из-за чего по болезни ежедневно не выходят на работу 24 человека, а это численность двух смен участка обогащения.

В соревновании среди цехов комбината в первом полугодии коллектив фабрики занял второе место. Это говорит о больших возможностях коллектива — инициатора соревнования а честь 30-летию выработки первой тонны железорудного концентрата.

Собрание партийно-хозяйственного актива фабрики, проанализировав ошибки и просчеты, наметило конкретные меры по их устранению. Во главу угла поставлена задача усилить дисциплину. В широком смысле слова.

А. ХИМЧЕНКО.
И. о. начальника фабрики.

Маршрут отдыха — Севастополь

На экскурсию в наш город-герой Севастополь приехали оленегорцы. Гости посетили панораму «Оборона Севастополя» — замечательное произведение монументальной живописи, рассказывающее о событиях Крымской войны 1853—56 годов. Осмотрели диораму «Штурм Сапун-горы 7 мая 1944 года» — одно из крупнейших произведений современной батальной живописи, повествующее о ратном подвиге советских воинов в Великой Отечественной войне.

Гости поднялись на Малахов курган, где сооружен мемориальный комплекс участникам двух героических оборон Севастополя — Крымской и Великой Отечественной. Большой интерес вызвал знаменитый аквариум Института биологии южных

морей и океанов АН УССР — один из немногих в нашей стране. Здесь они, наверное, впервые увидели крокодила и других экзотических морских и океанических животных, обитаемых в аквариуме, по достоинству оценили сказочную красоту подводного мира, пополнили свои знания о природе.

Оленегорцы положили цветы к обелиску Славы и Вечному огню, к мемориалу героическим защитникам Севастополя. Минутой молчания почтили память героев, павших в борьбе за свободу и независимость нашей Родины, что оставило глубокий след в их сердцах и памяти.

Вот несколько отзывов. Горбуленко Ирина Григорьевна. Она работает в отделе пивного снабжения. Она сказала: «По всему видно, что севастопольцы любят свой город,

чтут его историю, помнят о героических защитниках и делают все, чтобы он стал еще краше».

Хлопотни Александр Васильевич, работник пожарной охраны говорит: «Воин-герои защищали не только свой славный город, они защищали Родину. И я буду помнить об этом».

В годы минувшей войны Севастополь был полностью разрушен. Писатель Леонид Соболев, бывший матрос, вступивший вместе с нашими доблестными войсками в освобожденный от фашистов город, писал: «Вот что осталось ныне от него — скалы, море и солнце, да бессмертная слава, которая возродит эти груды камней».

Восстанавливать Севастополь из руин и пепла довелось и мне. Сейчас Севастополь — крупный

промышленный, научный и культурный центр на юге страны. И мне приятно, что наши гости восхищаются городом, где я живу.

Подвиги павших и живых не забыты. На Сапун-горе зажжен Вечный огонь. Каждые пять минут здесь звучит торжественный мелодии песни «Золотый камень». Нескончаемым потоком идут люди к местам былых сражений, волнуяще рассказывающих о подвиге советского солдата, матроса на Черноморской твердыне.

Уезжая из Севастополя, гости увезли с собой сувениры — раковины, в которых шумит морской прибой, кораблики на фоне вздыбленных волн, миниатюрные копии памятник затопленных кораблей, Графской пристани и другие. Пусть эти сувениры напоминают им о городе-герое Севастополе, где они сердцем прикоснулись к подвигу, где перед ними открыли страничку истории нашей любимой Родины.

А. МЕНЬШЕНИН.
Нижегородский,
бывший защитник Советского Заполярья.

ЭТО НАМ НЕБЕЗРАЗЛИЧНО

Холодильник...

с продолжением

Небо в тот день было безоблачным, и, как говорится, беда ничто не предвещало. Тогда, 6 июня 1983 года, ее и не случилось. А Самойленко благополучно приобрела вполне благополучный, на ее взгляд, холодильник «Юрюзань».

Новая вещь в доме — радость. Но забыла, видимо, в тот день счастливая хозяйка мудрость древних — не сплюнула через левое плечо, а радовалась в открытую. Может быть, провидение, может, другие земные причины принесли ей заслуженное разочарование. Через месяц холодильник вышел из строя. Пришлось потратить немало времени и денег, чтобы доставить свое «поросль» в мастерскую. Отремонтировали.

Но не прошло и месяца, как он снова «взрычал», «зачинала». Пришлось вызвать мастера на дом, быстрый осмотр и короткий ответ: «Ремонт только в мастерской» заставил хозяйку вспомнить другую мудрость — «Не подмажешь, не поедешь». А ехать пришлось. И снова в ту же мастерскую, той же дорогой. На этот раз не провидение, а, может быть, другой, более земной взгляд на вещи, заставил ее предвидеть будущее.

— Почему в паспорте нет отметки о проведенном ремонте? — задала она вопрос. На что в мастерской ей ответили, что о текущем ремонте отметки не делают.

Словом, понравился мастеру ремонтировать холодильник А. Самойленко. Завязалась служебный роман. И вот уже шестой раз везет она свою «радость» за свои деньги в мастерскую. Оказалось, что опять нужно менять агрегат.

Оказалось, что есть в мастерской специальная машина, которой доставляют технику владельцам и обратно. Однажды А. Самойленко решила воспользоваться ею, да не дождалась.

Будет ли в моем «романе» конец, вполне справедливо спрашивает читательница в письме в редакцию!

Этот же вопрос мы задаем и работникам «Рембыттехники», и надеемся получить быстрый ответ.

К. ПРИПАРКИН.

А воз и ныне там

— Во всем городе прошел субботник по благоустройству территории. Только вот у нашего дома все осталось без изменений, как 14 лет назад. Кругом валуны, кучи грунта. Живем почти в центре, а порядка нет, — пишет в редакцию житель дома № 43 улицы Строительной Н. ЗУБАРЕВ.

На эту же тему — о благоустройстве — пишет и А. Т. СТЕПАНОВ, проживающий на ул. Миря. «Дело в том, что между 25 и 27 домом по ул. Миря второй год бьет родник. В октябре прошлого года через газету в обратился и работникам управления «Водоканал». Ответила мне главный инженер Л. В. Писарева, что нужно заменить трубы, и сделано это будет в 1984 году. Уже август 1984 года, а работы еще не начались».

Неравнодушное отношение горожан и внешнему виду своего жилья подтверждает и письмо нашего читателя В. ЕРМОЛАЕВА. Он не раз читал в газете выступления представителей горисполкома, ЖКО комбината о том, что нельзя застеклять лоджии и балконы. Но, видимо, у этих товарищей нет желания применить меры, о которых они писали.

За редактора В. Н. ХРУСТАЛЕВА.

Пока есть силы

22 года назад пришел в ремонтно-механический цех Валентин Михайлович Мольников, и все эти годы он отдал тяжелой, но почетной профессии кузнеца. Работе нелегкой, но Валентин Михайлович освоил ее в совершенстве. Если учесть, что услугами кузницы пользуются все цехи комбината, то становится понятным, какое количество покоев выдает звено Валентина Михайловича в составе трех человек.

Валентин Михайлович — ударник коммунистического труда, не раз выходил победителем в социалистическом соревновании, поощрялся руководством комбината.

Валентину Михайловичу исполнилось 50 лет. Кузнецу этот возраст дает право выхода на пенсию, но Валентин Михайлович говорит: «Пока есть силы и здоровье, буду работать на своем месте».

От души поздравляем нашего ветерана, желаем ему долгого здоровья, долгих лет жизни.

По поручению коллектива Г. Боков, мастер.

СПОРТ • СПОРТ

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Состоялись соревнования по легкой атлетике в честь детской спартакиады комбината.

Среди команд первой группы цехов первое место заняли легкоатлеты орска.

На втором месте команда управления комбината, на третьем — ремонтно-механического цеха.

Среди команд второй группы цехов первое место заняли легкоатлеты электроцеха. Команда Кировогорского рудника на втором месте, на третьем — участки подготовки производства и складского хозяйства.

Начались игры второго круга первенства области по футболу. «Горняк» на своем поле принимал команду «Апатитстрой». Победили оленегорцы со счетом 1:0.

В минувшую пятницу «Горняк» играл и Североморске против команды «Труд» из Росляково. Счет ничейный — 1:1.

29 июля «Горняк»

алейства.

Чемпионами детской спартакиады стали: на стометровой дистанции Н. Ковшов из ЖКО и В. Михайлов с Кировогорского рудника, на 200-метровой — Л. Голубов из управления и Н. Волокита из электроцеха, на 400-метровой — М. Лебедева из управления и В. Михайло.

На дистанции 800 метров у мужчин победу одержал Н. Барабанов. Он же победил и на дистанции 1500 метров.

В прыжках в длину победителями стали Н. Ковшова и Н. Волокита.

Е. ОВСЯНИКОВ.
Зам. председателя спортклуба «Лавандия».

ФУТБОЛ

провел первую встречу на кубок области. На своем поле он принимал команду «Апатитстрой» Мурманского авиапредприятия и гражданской авиации. Победил хозяева поля со счетом 4:1, и вышли в следующий круг розыгрыша.

В. СЕРГЕЕВ.

ЦЕХ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Подведены итоги соревнования за звание цеха высокой культуры производства.

Звание «Цех высокой культуры производства» присуждено колленивтам электроцеха и центральной комбинатовской лаборатории.

Улыбка художника



БЕЗ СЛОВ.
Рисунок нашего читателя Э. Рудного.

Реклама, объявления

ти до 16 лет не допускаются.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК

4 августа на городском стадионе будет проходить праздник — день советской семьи.

В программе: чествование серебряных юбиляров, многодетных семей, трудовых династий, торжественная регистрация брака, спортивные соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья», конкурс рисунков на асфальте «Мой дом, моя семья», концерт участников художественной самодеятельности.

Будут организованы праздничная торговля и работа книжного киоска.

В случае плохой погоды праздник будет проходить в Доме культуры.

Начало в 12 часов, в соревнование спортивной семьи — в 11.

х х х

Дом культуры проводит конкурс детского рисунка «Лето пионерское».

Ребятам, желающим принять участие в конкурсе, необходимо сдать свои работы в детский сектор Дома культуры до 5 августа.

ОТКРЫВАЕТСЯ ВЫСТАВКА

4 августа в 15 часов в экспозиционном зале Детской художественной школы [Ленинградский пр., 7], открывается выставка работ художника М. Лебедева, посвященная 35-летию Оленегорска.

Выставка работает по средам, субботам и воскресеньям с 12 до 14 часов.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Дети детско-юношеской спортивной школы, отдыхающие в спортивно-оздоровительном лагере на турбазе «Хвойная» в г. Смоленске, приезжают 2 августа поездом № 364, вагон 1.

х х х

Специализированному управлению «Мурманскинфремонт» для работы на Оленегорском участке

ТРЕБУЮТСЯ

электромеханики по лифтам или квалифицированные электрики.

Оплата труда — поурочно-премиальная.

Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 155а, тел. 41-70.

х х х

Госстрах заключает договоры страхования детей.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

2 августа. Художественный фильм «ШЛЯПА», начало в 18 и 20 часов.

Для детей. Мультсборник «ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫЙ», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

1 августа. Художественный фильм «ДУБЛЕР НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ», начало в 17, 19 и 21-30.

2—3 августа. Художественный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ», начало в 17, 19 и 21-30.

Малый зал

2 августа. Документальный фильм «ДЕРЗАЙТЕ, ВЫ ТАЛАНЛИВЫ», начало в 18-30

3 августа. Художественный фильм «ЗАДОЛЖНИКИ НЕ ДОЛЖНЫ УМЕРЕТЬ», начало в 18-30 и 20-30. Де-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 9,5 печ. листа. Способ печати — высший. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184284, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 8081.